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1. Preencha as suas respostas na FOLT : RES X - 6@
. W S T 2 M\L{Jb RESPOSTAS que lhe foi foriecids,, ;
. NaFOLHA DE RESPOSTAS, assinale :
l:"‘:: g * ¢ a letra que corresponde & al
méquina de leitura bptica anula todas as questdes com mais de umaFésPOsta /o ¢
56 depois, quando tiver certeza das respostas, & esferografica (de cor azul Ou prcl‘:)l.l s

nicio de
¢sta prova, Niio ser4 aceite qualquer outra folha adicional,

Iva ¢
scolhida pingg
tando completamente o interior do circulo por cims;da
borrges, p

8
ara cvitar jsto, preencha primeiro & 14pis HB, ¢

Leia o texto com atengiio ¢ responda as questdes que se seguem.
1.

Uma empresa de trans
porte precisa cfectuar a entrega de uma encomenda o majg :

trajecto desde a empresa até :ll’:ceal da entrega. Ela vcgr?ﬁm que o trajecto ﬂDrcs?nl:l.5 !br.c Ve possivel, Para tanto, a equipe d logistica analisa 9

permitidas diferentes. No primeiro trecho & cldade mix! rmitida ¢ a dois trechos de distancias diferentes e velocidades maximas

o OOInprim.cmo ‘\,l:lc s v'el’o :‘ed:;‘l: - ;:‘ i:m :cnr:n 'ﬁidﬂ $1% ::1 /Sh() lgm/h ¢ a disténcia a ser percorrida ¢ de 80 km. No segundo
L . : km/h. Supondo 5 i de trénsito sejam favoraveis para

que o v;iculo da empresa ande continuamente na velocidade méximd Permitida, qual serd oqﬁ.cnf‘;(,cﬁzgﬁzfao,c crrn horas, #)ara a realizagdo da

3 A. 0,3 B. 1.4 CRUSORNNE. =~ B 20 E.3,0

. | O movimento dc‘um corpo ¢ descrito pela fungdo hordria S =~ 10 +_4‘l onde a posigio estd medida em quilémetros ¢ o tempo em horas.
Neste caso, a posi¢io inicial ¢ 0 instante em que 0 COrpo passa pela origem, sdo:

A.-10e4 B.10c4 C.-10e-23 D.-10¢2,5 E.10e2,5
3, | Um moével em M.U.A. sc desloca segundo a equaglio X = (41 - 3)’, sendo x o deslocamento em metros © t 0 tempo em segundos. Nessas
- condigdes podemos afirmar que a diferenga, em m/s?, entre acclcrugaq‘@m t, = 1s ¢ paraty = 58 €

" g PR, ¢ 3 ¥ D. 24 E.32

sobre um'a balanga. Suponha que 0 elevador esteja subindo com

uma aceleraglio de 2,0 m/s?. A leitura de:
A. 30 B. 48 C. 56 8 D. 72 E.78
s, Qual ¢, em Newtons, & intensidade da forga de tenséio no cabo MN para garantir o equilibrio do
bloco de massa igual a 2 kg, esquematizado na figura? (Use g=10 m/s?) %
! M

® 10V3 B.20V3 C.30V3 D. 40V3 E. 5073

2 kg
6. | A figura mostra dois blocos cujas massas sdo, respectivamente, 4 kg ¢ 6 kg, Determine a posi¢do
do ponto de apoio para que a barra esteja em equilibrio. Suponha que inicialmente o ponto de apoio
esteja a 40 cm da extremidade direita da barra.
A. 20 cm B.30 cm C.40 cm D.50 cm B 60 cm ° A
X 40 em
i A figura representa dois corpos, A ¢ B, de 6 kg ¢ 4 kg, respectivamente, ligados por uma corda. O B
sistema move-s¢ com uma aceleragio de 4 m/s®, Determine o coeficiente de atrito entre amesa ¢ o
corpo B, indique a opglio correcta: ‘ J . ' l
A. 050 B. 0,40 C. 020 D. 010 - E. 0,05 &

8. | Um carrinho de massa m 1=2,0 kg, deslocando-s¢ com velocidade vi=6,0 m/s sobre un \ tritho horizontal sem atrito, colide co
de massa mz = 4,0 kg, inicialmente em repouso sobre 0 ilho. Apds a colisdo, os dois carrinhos se deslocam ligados w

mesmo trilho. Qual a perda de energia mechnica na colisio? e

A 0] B 12) C.. 240 D. 36 et §e i, 481NN

9, | Um jogador chuta uma bola de 0,5 kg, parada, imprimindo-lhe uma velocidade de médulo 30 m/s. Se ubﬁ)rga sobre a bola tem uma intznsmade
média de 600 N, o tempo de contacto do pé do jogador com a bola, em segundos, ¢ de:
A. 0,025 B. 0,065 C. 0,100 D. 0,125 E. 0,250

10.] Um carrinho de montanha-russa esté parado a uma altura igual a 10 m em relagéio ao solo. Caleule, aproximadamente, & velocidade do carrinho,
nas unidades do SI, ao passar pelo ponto mais baixo da montanha-russa. Despreze a resisténcia do ar ¢ forga de atrito. Considere massa do
carrinho igual a 200 kg ¢ g=10 m/s?
A 4 B. 6 C. 10 D, 12 E. 14
11.| Um projéctil de 15g ¢ disparado a partir de um canhiio de mola que tem uma constante de forga eléstica igual a 600 N/m. A mola
pode ser comprimida de 5cm. Que altura alcangard o projéctil se o disparo for na vertical?
A.0,5m B.2m - C. 3,5m D, 5m E. 10m
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1 : : : oty Pigina2 de 4
2 z;g?c:i;:%;i";ﬁ:;d?g: ;f;mdcmg/cu’ﬂf)ﬂo entre duas cargag garicas d¢ | Coulomb e de -1 Coulomb, no vécuo, separadas por uma
— - _B.7-10°N Q910N D. 16-10°N E.27-10°N
d:foxrgan'gﬁ"}? m*’a::;nsc:;,: 2‘::&‘:32" arga Q =5 nC & olocad? N Presenca de um campo eléctric de mtersidade S N/C. A intensidade |
14.] As duas cargas elecirioss B.25. 100 N @ 1. 1o®N D25 :100N E.50.10°N
campo eléctrico resultante ‘:.l:,mlfo"“es Q eQ estdo fixas, no yaeu0 onde ko =9,0-10° N.m?%/C?, r&ﬂpectivamente, scbre os pontos A e B, O |
A0 ponto P tem intensidade: 1
D.90.10°NC g h0-10°NC

2
Gl 5,0. 108 - - W - e e o s > o
B 1.8. 10N/C rNe Al Xem l B

b=

Uma carga pontual

Q. criano v,
| Osvaloresdere Q?

! 1
dcuo, a e Q]- 4&(: Lim Qz‘ 10 .]o“c
(Do ka3 e e

— | _A.3mc 74 105 T k. , Cial de 200 volts ¢ um campo eléctrico de intensidade igual a 600 N/C. Quais
1€ Num campo eléciricg oo 2l3m e 84 105C C13me74 10°c
as foreas eléctricas realigade | o < oTica Puntiforme jgual = ———___D.3m e84 10%C E.3me9410°C
uC, a mesma é trans
A.6le 1,10y R o 2

pPortada de um ponto p at€ um ponto muito distante, tendo
B. 8 2 8. Qual ¢ 5ml'gla,pmenciul da carga q e o potencial eléctrico, correspondentes a ponto P?
-8le2.108y C.3Jedlosv D. 2J e 4.105V E.8Je5.105v

17.] Quando as resisténcias R, ¢

Rz s#o colocadas em série, elas ' isténci ivalente de 6 d
g : ! : L ssuem Uma resisténcia equivalente de 6. Quando R; ¢ R, sio colocadas em
P‘:‘ﬂl;l:-la resisténcia equwal;me diminui para 4/3. Os vmmpgas resisténcias Ry e Ry, em Q, sdo, respectivamente:
— = . 3e3 C. 4 D.6e0 E.0e6
18.| No circuito apresentado na fi =<2 i
. e onde V=12 V,R, =50 R, =303, Rs =2 0, podemos dizer que a "
corrente medida pelo amperimetro A, colocado no cilrcuiuf,z’ é dzez ¥ s B J_
Al B.2 G3 D. 4 E.S s
A
19.| PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE,
20.| Num campo magnético de intensidade 10T,

» € langada uma Particula com carga 0,0002 C e com velocidade de 200000m/s, Numa diregao que
campo magnético, conforme indica a figura: B

ica que age sobre a particula?

forma um dngulo de 30° com a diregdo do
Qual a intensidade da forga magnét

ASE0D B. 3000N C.4000N D.5000N E.6000N . .
'Ly] Qual € a relagdo aproximada entre os comprimentos de onda maxima do Sol & da Terra, sabendo que Tsy =5800K e Trem =255K? (b=3.103
em unidades SI)
22.| Qual & em nanémetros, o comprimento de onda maximo correspondente ao pico da radiagéo do corpo negro para a zona convectiva, cuja
l temperatura ¢ T=10° K? (b =3.10° em unidades SI)
A. 10 B. 20 C. 30 D. 40 E. 50
: issivi la em fungdo da frequéncia, Qual é, em Hz, E(wm’)
.| O gréafico representa a emissividade de uma estre .
& a ﬁgequéncia correspondente a temperatura de 3500 K? (b =3-10"m.K, ¢ = 3108 m/s) il
s
A. 1S B::2,5 (€ h D. 4,5 E.55 :
10't)
i . al do sécul inici século XX, a Fisica se defrontou com varios problemas que néo podiam ser Fxplicados com as teorias e
| No ) ERE © in'clo do‘ lemas consistia em explicar corretamente o fenémeno do Efeito Fotoelétrico. Sobre esse
esse periodo. Um desses prob p

agde: ] i 0bserv imei i licagdo correcta foi
: s: 1 Esse efeito foi observado primeiramente por Henrich Hertz e sua explic :

N mcs aﬁrmz A explicagdo correcta desse efeito utilizou uma ideia de Max Planck, de que a luz incidente néo poderia
» ; sim uma energia dada por miiltiplos inteiros de umapor¢do elementar. 3, Segundo o modelo proposto,
iy v I % éﬁamidade de energia proporcional a sua velocidade. Qual é a alternativa correcta?

i C.lsn D.le3 Ew2ie3 -
: - balho do Tu'n’g'stén'io é 4,5 eV. Calcule, aproximadamente, o valor da energia cinética (em Joules) de fotoelectrdo mais rapido
25.] A fungdo tra do ! , A
/ /Tig‘g)f;",i P lnCldCﬂfCSBd; i’sl 3"'2 C.2,2:10" D. 2,3:10" E.2,4:10"

| 26.] PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE.

— i irdo [ " FREQUENCIA (Hz) |
27.| A tabela abaixo mostra as frequéncias para quatro tipos dxstin:lems de40;lg:ils ekwm:%‘of'ﬁ;: '(rm on:u 2510 |
atingir uma placa metdlica cuja fungdo trabalho corresponde a 4,5eV. 2 = gl
frequéncias podemos afirmar que: ; 5070° B
D 4510" J
E. O comprimento de
: tre a
A onda C possui B. A energia cinéticado  C. O efeito fotoeléctrico ge(ﬁl ;i?: ;:;ortc ca  ondarcfernt 2onda B
: : ingi &0 ocorrera com g ¢2,0.10-°m.
f umg;: ‘r’r;ecnmor s ;::zeonlectdarls :t:;:,g!do :cnhuma das ondas. frequéncia daonda A ¢

0,085.
i4,ieV.
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O electrio do faomo de hadrogénio a0 passar do primeiro estado estacN< o
Freltado, n = 2, para o estado fundamenss] 5 = | emite um fodo. Teado em
| vista 0 diagrumas da Tliguma que Fresenta, de mancira aproximadd. s
| Comprimenos de onda das d,\,cr‘-ﬂ radiaghcs, componentes o SPro

cletromagnéico, pode-se concluit que o comprimento de onda desse o,
emitido cory

Ondies de rédio

wlmw!q‘mdﬂsﬁ
WO w0l g g w W 0’ et 0" ev it "
A B. raios X C. ultravioleta D. infravermelho €. micro-ondas
30. Ommll"waraunbuimammo B'Ba — 2'Ba + X

| Oumdcdummemmmmrmhldrmexm.rWV’"mC:
| A decaimento beta, B. decaimento alfa, C. decaimento beta,

D. decaimento alfa, p . Ficcaimcnlo gama,
! ondas electromagnéticas  nicleo do &omo de positrdes eletrdes i radiagdo gama
== hélio . e
| 31| Sto dadas equagdes de transmutagdes nucleares I, I1, 111, [V ¢ V:
| 1 :anl;:',.'.;. n'lb;:’” Y. WA — FriD ML yRa26 _, | poon
w0 v gy

V. uBi = po?! X
\‘ dentifique o alternativa Gue apresenta ofs) nimero(s) de cada uma das equagdes que envolvem uma desintegraglo nuclear por emissdo de
radiagho alfa:

LA LILIeV. ‘ Lilell

C LIlelV. D.LILIelV E. ILIL,IVeV. ‘
2. L% ¢um Is0topo radiativo B-emissor, presente na atmosfera e em t0dos 0s seres vivos. A equaglio que representa corretamente a emissao desse
radionuclideo ¢
‘ oM 'no + yN1 B. (C"+ »IBO — SB“ C.GC“—O -lB'! +7Nl$
e el ek X A E.;NU + 81— 14
33 snm-mm.mmeqmldummo de fusdo nuclear:

© ™'+ oIn = y®8r + o' 9Xe + 3 i+ energia IL Zn + 2&qu ZnCly + H,

HLMC ~ "N + °.|B IV. 'V '-0‘10" +90™Th
V.2 'H ~ He+2¢'n+ energia

Al BleV Cllelll

Ble D.lell E. V.
34,1 Quando o urfinio-235 ¢ bombardeado por um neutrdo, s30 possiveis varios produtos de fissdo, Considere a reagdo de fissdo abaixo ¢ determine

0 coeficiente x na reacglo: o'n + 92U — 1M + (10Xe + Xo'n

0 B. 1

. G2 D.3 E. 4
35.| Uma das aplicagdes nobres da energia nuclear ¢ a sintese de radioisétopos que i

doengas. O fosforo-32 ¢ utilizado na medicina nuclear para tratamento de problemas vasculares. No decaimento deste radioisétopo, ¢ formado
enxofre-32, ocorrendo emissio de:

37.| De uma céipsula que foi utilizada num acelerador linear foram liberados 100 gramas de 7Cs, Essa libertagio !
foi considerada prejudicial para o meio ambiente. O @rifico 20 lado apresenta a cinética de desintegragio do E

is6topo. Analizando os dados apresentados pelo gréfico, pode se concluir que para o V’Cs, o tempo de meia- = sof - - -

ﬂheotﬂnpommnﬂj%mudshwadoshmm tivamente:

| A60e30 DQOe‘I.S_ C.60¢90. D. 30 - E.120 ¢ 60

Massa

['38.] Um radioisdtopo utilizado no tratamento radioterapéutico apresenta um ||‘>-_;
utilizar uma massa de 50 g no tratamento de um paciente, apoOs quantas horas 2

| | A S5horas B. 10 horas C. 15 horas D. 25 ho
39.| O defeito de massa de uma reago de fusdo ¢ de 0,02540 um.a . Qual ¢ em MeV, a energia liberada nesta reagao? (1 u.m.a =931 MeV):
A 28,7 B.276 C.26,6 D.25,6 B 23,6

40.| Um pneu de bicicleta é calibrado a uma pressdo de 4 atm em dia frio, 3 temperatura de 7°C, Qual serd a pressdo de calibragdo no pneu quando
a lemperatura atinge 37°C se 0 volume ¢ a quantidade de £4s injetada permanece

rem 0s mesmos?
A.2l,1 atm B. 4,4 atm C. 2,2 atm D. 1,8 atm E. 0,9 atm
41.| Dois moles de um gés ideal, & temperatura de 27 °C, ocupam um volume igual a 57,4 litros. Qual ¢, aproximadamente, a pressdo do gas para
as condigdes descritas? (Adopte R = 0,082 atm.L/mol.K),
A. 8,16 atm B. 1,16 atm C. 0,86 atm D. 0,76 atm E. 0,66 atm







